

SAVJET

RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE

Ombudsman RTCG

Podgorica, 10. 08. 2021.

SAVJETU RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE

Predmet: Zapisnik i mišljenje ombudsmana, na prigovor od 26. 07. 2021. koji je dostavila **Fondacija Pomoć – za sjever Crne Gore**.

Povod za dostavljanje prigovora je prilog u Dnevniku 2, emitovanom 20. jula 2021. godine.

Podnosilac prijave je naveo:

„ U emisiji Dnevnik 2 od 20 jula 2021.godine , gost emisije bila je Zoja Bojanić – Lalović, razrješana direktorica gimnazije 'Slobodan Škerović' u Podgorici, Ovakvom obradom kontroverzne teme o razrješenjima direktora osnovnih i srednjih škola u Crnoj Gori, za šta je formalan povod bilo usvajanje novog zakona o školstvu, prekršeni su neki od programskih principa i profesionalnih standarda koji su propisani internim Pravilnikom RTCG.

Omogućavanjem privilegovane pozicije jednoj strani da iznosi svoje stavove o kontroverznoj temi kosi se sa profesionalnim standardima kredibilitnosti, objektivnosti i pravednosti. Privilegovana pozicija je obezbijeđena upravo gostovanjem strane, koja se smatra oštećenom novim mjerama, bez da javnost, odnosno publika emisije Dnevnik 2, bude u prilici da čuje i kontraargumente.

-Navedenim je kršenje obaveze emitera iz člana 8 st.1 Pravilnika o programskim standardima u elektronskim medijima u dijelu koji se odnosi na obavezu poštovanja načela tačnosti i nepristrasnosti.

-Takođe kršenje obaveze da informativno-politički programi moraju biti pravični i izbalansirani i obaveze da se programskim sadržajima ne smiju tendeciozno promovisati interesi bilo koje grupe ili pojedinanca, (član11 st.1 Pravilnika o programskim standardima u elektronskim medijima).

U emitovanoj emisiji prekršeno je i načelo objektivnosti, koje obavezuje elektronski medij da "u informativnim programima svako stanovište predstave na objektivan način, bez uređivačkih intervencija i komentara kojima bi se favorizovala jedna strana, ili neistinito predstavio predmet informativnog sadržaja". U prilogu je jasno favorizovana strana aktuelne opozicije, koja, kroz mišljenje, Zoje Bojanić-Lalović, razrješene direktorice gimnazije 'Slobodan Škerović' u Podgorici, kritički jednostrano ocjenjuje ponašanje vlasti i nadležnog Ministarstva, dok je stanovište onoga o kome se u prilogu govori sasvim zanemareno.

U ovom slučaju došlo je do kršenja profesionalnog principa i standarda koji se odnose na OBJEKTIVNOST i NEPRISTRASNOST. TVCG u spornoj emisiji ogriješila se i o stavove iz Pravilnika koji se odnose na kredibilitet, a koji glase: "RTCG neće emitovati programe koji sadrže i promovišu poruke mržnje, podstiču na mržnju ili na predarsude prema pojedincu, grupi ili zajednici". Činjenice i stavovi moraju biti predstavljeni objektivno i nepristrasno. Na javnom servisu RTCG, ne mogu se predstavljati, političko propagandni stavovi – poruke, građana ili političkih aktivista. U navedenoj emisiji nije izbjegnuta razumna sumnja u objektivnost urednice i "dobre namjere" pozvane gošće i javnog servisa RTCG. Navedeno bi moglo stvoriti utisak, da su skloni prihvatanju političkih, finansijskih, ideoloških, socijalnih, vjerskih ili kulturnih nametanja. Građanke i građani su ostali uskraćeni, za reagovanje druge strane, na izgovorene stavove gošće, razrješene direktorice gimnazije 'Slobodan Škerović' u Podgorici."

Povodom prigovora, uredništvo je dostavilo odgovor:

„ Uredništvo smatra da se u slučaju gostovanja Zoje Bojanić- Lalović u Dnevniku 20.jula TVCG nije ogriješila o profesiju. Naime, gospođa Bojanić-Lalović kao oštećena strana iznijela je razloge za smjenu, kao i svoj, ali i stav Unije direktora o smjenama koje sprovodi Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta.

Smatramo da je u interesu javnosti da čuje oštećenu stranu u ovom postupku. Kada je riječ o drugoj strani, TVCG je i tog dana, kao i više puta prije toga, pokušala da dobije odgovore o ovoj temi od nadležnog ministarstva, ali bezuspješno.

Jedina greška koja bi nam se mogla pripisati je ta što u Dnevniku nije saopšteno da se TVCG obratila ministarstvu, ali da nije dobila nikakav odgovor.

Zahvaljujemo NVO "Pomoć-Akcija za sjever" na primjedbama i sugestijama i pozivamo da nastave redovno da prate Informativni program TVCG.“

ZAKLJUČAK OMBUDSMANA

Za gostovanje Zoje Bojanić Lalović u Dnevniku, emitovanom 20. 07. 2021. godine zaključak je da nije došlo do kršenja programskih principa i profesionalnih standarda, što se tiče stava Unije direktora o smjenama koje koje sprovodi Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta, iako je uredništvo bilo u obavezi da obavijesti javnost da je za komentar pozvana i “druga strana” koja se nije odazvala na poziv. “Svako ima pravo da odbije učešće u programu. Kada publika s pravom postavi pitanje zašto određeni pojedinac nije zastupljen, potrebno je dati tačno objašnjenje. Potrebno je uvijek, u slučajevima, odbijanja pozvanog gosta navesti da je gost uredno pozvan i da je odbio poziv kao i dati obrazloženje pozvanog gosta zbog čega ne želi da učestvuje u programu.” (Pravilnik o prograskim principima i profesionalnim standardima RTCG, član 22).

PREDLOG SAVJETU

Da se prigovor razmotri.

Ombudsman RTCG

Danijela Popović

